



Мыза Мяэтагузе



Местоположение

Мыза м. находится в центральной части Ида-Вирумаа, к западу от шоссе Йыхви-Тарту.



История мызы

Письменные данные о мызе существуют с 1542 года, когда владельцем был Peter von Tiesenhausen. Семейство Тизенхаузенов владела мызой до 1617 года, когда новым владельцем мызой стал Туве Бремен. Уже в 1638 году Fabain von Wrangell купил мызу. За 98 лет владения мызой семейством Врангелей мыза развивалась быстро. Построили несколько новых зданий и развили сельское хозяйство. Настоящий расцвет мызы пришелся на 1736 год, когда мыза принадлежала фон Розену.

Во времена Eugene von Rosena построили двухэтажное главное здание в стиле раннего классицизма. В конце 19 века были также построены и побочные здания. Владение мызой Розенами продлилось до 1919 года. Последним владельцем был Konstantin Otto von Rosen. В последующие годы в главном здании находилась школа. С 1994 года там находится волостное управление Мяэтагузе, которое благоустроило мызу.

Немного о владельцах

Семейное древо Тизенхаузенов.

Woldemar Paul von Tiesenhausen	Hans Heinrich Peter von Tiesenhausen	Paul von Tiesenhausen	Hans Heinrich von Tiesenhausen
			Katharina Friederike von Stackelberg
		Julie Charlotte von der Pahlen	Peter von der Pahlen
			Juliane op dem Hamme gen. Schoeppingk
	Luise Johanna von Knorring	Karl Pontus Woldemar von Knorring	Karl Heinrich von Knorring
			Helene Elisabeth von Lantigshausen
		Luise Henriette Severin	Heinrich Gottfried Severin
			Luise Bacheracht

- Письменные данные начинаются с Peter'a von Tiesenhausen'a.

В 1617 году ее
владельцем стал Tive
Vremen.

Своё имя Бремены
получили от Бремена
(родного города).

Вильгельм дэ Брема
был в 1254 году

Датски

Эстони

Предст

14 веко

Талли

еписко

вкупе





**В 1638 она перешла к Fabian von Wrangell.
Fabian Wrangell - Глава эстонского рыцарства
(1663-1667)**

Многие из семейства Wrangel делали карьеру на шведской службе. Было два фельдмаршала, которые положили начало шведской отрасли. Elistvere и Liua барон(помещик) полковник Hermann von Wrangel стал в 1653 году шведским бароном.

В 1733 ее выкупил Otto Fabian von Rosen. Отто Фабиан был знаменитым представителем рода Розенов, который в 1739 году подписал «Розенскую Декларацию», при помощи которой хуторянам объяснялись крепостные уставы. В Ида-Вирумаа ему принадлежал Мыз Калина, недалеко от которого находился Мыза Мяэтагузе. С большим ажиотажем поддерживал школьное образование. Во владении семьи Rosen мыза пробыла примерно 2 столетия.

Строительство мызы

В истории обозначено 3 этапа строительства мызы:

- самая старая часть была построена в конце 18 в.
- после разрушительного пожара(1816) мыза была полностью отреставрирована в 1820 году.
- в последнее десятилетие 19 в. мызу отреставрировали ещё раз.

Главное здание было построено в стиле классицизма. Помимо главного здания были также и побочные, которые располагались правее и левее главного (конюшня, амбар, мельница...), выполнявшие определённые функции.





Мыза покрывает площадь более 1040 метров квадратных. Комплекс мызы состоит из 14 зданиях. Считается, что внутренняя обстановка и декорации комнат главного здания были созданы театральным художником, чьего имени, правда, неизвестно. Мызный ансамбль окружает огромный парк.



Немного о парке

Парк создан, очевидно, в конце 18 века. Свободная по формам нынешняя планировка исходит из конца 19 века. С раннего этапа сохранились только отдельные элементы. По большей части парк сформировался в 19 веке, когда доминирующими были парки в английском стиле, которые соответствовали зданиям в классическом стиле. На данный момент композиция парка сохранилась схематично.